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МАТЕРИАЛЫ 

 Носочная пряжа с параметрами 100 гр/ 420м. или 50 гр/ 210м.  

 Круговые спицы с длиной лески 80/100 см, диаметр от 2 до 2,5 мм, в зависимости 

от индивидуальной плотности и пряжи. (По желанию можно вязать на 5 чулочных 

спицах, но распределение петель необходимо будет сделать самостоятельно). 

 Трикотажная игла или любая игла с большим ушком. 

 Сантиметровая лента. 

 Маркеры. 

 Ножницы. 

 Блокаторы. 

РЕКОМЕНДАЦИИ ПО ПРЯЖЕ 

Данный вариант носков связан из пряжи Regia Soft Glitter.  

Также подойдет Alize Superwash, Троицкая «Водопад», Fabel Drops, Sandes Garn Sisu, 

Arwetta Classic. Вы можете опробовать и другие варианты пряжи, ориентируясь на 

рекомендованные характеристики. 

 

Плотность 34 п. х 50 р. = 10х10 см лицевая гладь спицами 2,25 мм. 

 

РАЗМЕРЫ 

Размер обуви 25-27 28-30 31-33 34-36 37-39 40-42 

Длина стопы, см 15,5-17 17,5-19,5 20-21,5 22-23 23,5-25 25,5-27 

Длина стопы до 

мыска, см 
12-13,5 14-15,5 16-17,5 17,5-18,5 18,5-20 20,5-22 

Количество петель 52 56 60 64 68 72 

Количество петель 

для пятки 
26 26 30 30 34 34 

Количество рядов 

стенки пятки 
24 24 28 32 36 36 

Распределение 

петель пятки 
9/8/9 9/8/9 11/8/11 11/8/11 13/8/13 13/8/13 

 

Ваша плотность может отличаться, поэтому вы можете поэкспериментировать с другим 

размером спиц. Носки не любят свободное вязание. Рыхлое полотно быстрее протирается, и 

носки прослужат гораздо меньше. Поэтому, если вы вяжете очень свободно, возьмите спицы 

меньшим диаметром. 



@tanya_kuro4ka                                             Татьяна Курчакова 

Все материалы данного описания являются объектами авторского права и принадлежат только для личного, закрытого 

использования. Запрещается копирование, распространение (в т.ч. некоммерческое), переработка, продажа или любое иное 

использование (как полного описания, так и его частей) без предварительного согласия правообладателя. 

3 

 

СХЕМЫ 

 
Схема основного узора. Раппорт составляет 4 п. х 4 р. 

 

Условные обозначения 

 

 
- лицевая петля 

 
- изнаночная петля 

 

 

- в круговом вязании: 

перекрестить 2 петли с наклоном влево: 

провязать вторую петлю за заднюю стенку, 

провязать первую петлю за переднюю стенку.  

В поворотном вязании: 

вторую петлю провязать за заднюю стенку, 

первую петлю провязать за заднюю стенку. 
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НАБОРНЫЙ КРАЙ. МАНЖЕТА (ПАГОЛЕНОК) 

Видео "Немецкий витой наборный край" 
 

 
 

Набираем на 1 спицу необходимое количество 

петель, соответствующее размеру.  

В данном варианте носков используется 

эластичный набор петель - «немецкий витой» 

набор. 

 

 

 
 

Делим количество петель пополам и 

распределяем их равномерно на 2 спицы 

способом magic-loop. 

 

 

Провязываем по кругу основным узором 

необходимое количество рядов. Высоту резинки 

можно сделать длиннее или короче, на ваш вкус. 

 

Закончить необходимо 2-ым рядом основного 

узора. 

  

https://youtu.be/ZZKNTtZLPe0
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СТЕНКА ПЯТКИ и ПЯТКА-ПОДКОВА 

Для вывязывания стенки пятки носка нужно разделить петли в соответствии с размером 

выполняемого изделия.  

Ориентируясь на маркер начала ряда (или хвостик нитки наборного края), распределяем 

петли на две спицы: 

размер 25-27: 1 спица – 26 петель, 2 спица - 26 петель; 

размер 28-30: 1 спица – 30 петель, 2 спица - 26 петель; 

размер 31-33: 1 спица – 30 петель, 2 спица - 30 петель; 

размер 34-36: 1 спица – 34 петель, 2 спица - 30 петель; 

размер 37-39: 1 спица – 34 петель, 2 спица - 34 петель; 

размер 40-42: 1 спица – 38 петель, 2 спица - 34 петель.  

 

С лицевой стороны по краям стенки пятки должны 

располагаться дорожки из изнаночных петель.  

 

Видео "Стенка пятки" 
 

 

 

Для вывязывания кромочной 

используется «узелковый кромочный 

край». 

 

 

При снятии кромочной петли в начале ряда, необходимо 

основную нить располагать за спицей. 

 
 

https://youtu.be/LjzT3dbpH3Q
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Распределив петли, приступаем к вывязыванию стенки пятки.  

Стенка пятки вывязывается на петлях второй спицы и вяжется поворотными 

рядами. 
1-й ряд (изнаночный): первую петлю снимаем лицевой, 1 лиц., *2 изн., 2 лиц. Повторяем 

от *. Заканчиваем ряд 2-мя лицевыми. Разворачиваем вязание. 

2-й ряд (лицевой, 4-й ряд основной схемы): снимаем первую петлю, нить за спицей. 1 

изн., *2 лицевых петли перекрестить, 2 изн. Повторяем от *. Заканчиваем ряд 1 изн., 1 

лицевая. Разворачиваем вязание. 

3-й ряд (изнаночный): снимаем первую петлю (кромочную), 1 лиц., *2 изн., 2 лиц. 

Повторяем от *. Заканчиваем ряд 2 лицевые. Разворачиваем вязание. 

4-й ряд (лицевой): снимаем первую петлю (кромочную), 1 изн. *2 лиц., 2 изн. Повторяем 

от *. Заканчиваем 1 изн., 1 лиц. 

 

Повторяем вязание с 1-ого ряда.  

Вывязываем в высоту необходимое количество рядов стенки пятки по размеру. 

 

Закончить вязание стенки пятки необходимо лицевым рядом. 

 

 
 

 

Размер обуви 25-27 28-30 31-33 34-36 37-39 40-42 

Количество рядов 

стенки пятки 
24 24 28 32 36 36 

Распределение 

петель пятки 
9/8/9 9/8/9 11/8/11 11/8/11 13/8/13 13/8/13 
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Переходим к вывязыванию поворота пятки. В нем мы будем равномерно удалять петли 

справа и слева от центральной секции. 

Видео "Петли убавок и основание пятки" 

 

 
 

 

 
Отмечаем петли центральной секции в 

соответствии со схемой. 

Кромочные петли входят в количество петель 

боковой части. 

Петли центральной секции в лицевых рядах 

вяжутся лицевыми, в изнаночных - 

изнаночными.  

 

 

 
1 ряд(изнаночный):  

провязываем петли первой части по узору, 

маркер,  

провязываем центральную часть изнаночными, 

не доходя 1 петлю (7 петель),  

2 петли вместе изнаночной, 1 изнаночная, 

повернуть работу. 

 

 
2 ряд (лицевой): 1 п. снять, нить за 

работой; провязываем петли центральной 

части лицевыми, не доходя 1 петлю до 

маркера,  

2 вместе лицевой (наклон влево), 1 

лицевая, разворачиваем работу. 

 

 
 

  
 

 

 

https://youtu.be/5qA63GjpoGI
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По бокам от центральной части будут 

образовываться «дырочки», по которым легко 

ориентироваться. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 
3 ряд (изнаночный): 1 п. снять не провязывая, 

перед за работой,  

далее вяжем до «дырочки» в ряду.  

Петлю перед «дырочкой» и петлю после 

«дырочки» провязываем вместе изнаночной, 1 

изн., повернуть работу. 

 

 

 

 

4 ряд (лицевой): 1 п. снять, нить за работой, 

далее провязываем лицевыми до «дырочки» в 

ряду, петлю перед «дырочкой» и после 

«дырочки» провязать вместе лицевой с 

наклоном влево, 1 лиц., повернуть работу. 

 

Далее вяжем, чередуя 3-й и 4-й ряды, пока не 

закончатся петли пятки.  

 

После убавок на спицах должно остаться 

16/18/20 петель. 

 

Чтобы вернуться к круговому вязанию, нам нужно поднять петли из обеих кромок 

пятки. Петли поднимаются из кромочных петель (узелков) стенки пятки плюс 

добирается 1 петля из основного полотна во избежание дырочки между спицами. 

 

Размер обуви 25-27 28-30 31-33 34-36 37-39 40-42 

Количество рядов 

стенки пятки 
24 24 28 32 36 36 

Количество петель 

из кромочной 

петли 

12+1 12+1 14+1 16+1 18+1 18+1 
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Последняя убавка на пятке 

сделана в лицевом ряду. 

Набираем петли из кромочных 

петель с левой стороны стенки 

пятки + 1 петля из основного 

полотна. Далее провязываем 

петли верхней части носка. 

После набираем 1 петлю из 

основного полотна и 

оставшиеся петли из 

кромочных петель стенки пятки 

с правой стороны. 

 

 

По верхней части носка можно продолжать вязать основной узор. А можно сбоку 

оставить дорожку основного узора. Но тогда необходимо проследить о симметрии 

дорожки на двух носках.  
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УБАВКИ КЛИНА ПОДЪЕМА СТОПЫ 

Видео "Убавки клина подъема стопы" 

 
Далее мы будем вязать клин убавок стопы: необходимо убавлять петли со стороны 

нижней части носка, пока на спицах не останется количество петель, равное количеству 

петель стенки пятки.  

Убавки выполняются через ряд, так носок плавно уменьшается в объеме и не будет 

тянуть. 

 
Подняв петли из пятки, необходимо вернуться в начало ряда. Для этого провязываем 

петли стопы лицевыми. 

На 1-ой спице (верхняя часть носка) провязываем ряд по узору или вывязываем дорожку 

узора. 

 

На 2-ой спице (нижняя часть носка) 

вяжем ряд с убавками: 1 п. лицевая, две 

петли вместе лицевой с наклоном влево. 

Продолжаем вязать лицевыми, не 

доходя до конца спицы три петли. 

 

 

 
 

Оставшиеся три петли на спице 

провязываем: две вместе лицевой с 

наклоном вправо, 1 п. лицевая. 

 

 

Далее вяжем второй ряд без убавок.  

На  1–ой спице (верхняя часть носка) 

продолжаем вязать узор. На 2-ой спице 

все петли вяжем лицевыми.  
 
Чередуем ряд с убавками и ряд без убавок  до тех пор, пока на спицах не получится 

количество петель согласно таблице. 

 

Размер обуви 25-27 28-30 31-33 34-36 37-39 40-42 

Количество петель 

на спицах после 

убавок клина 

26-26 30-26 30-30 34-30 34-34 38-34 

 

https://youtu.be/kfMQDuYDpfQ
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Выполнив необходимое количество убавок, 

продолжаем вязать по кругу длину стопы (на верхней 

части носка вяжем по узору, нижнюю часть носка 

вяжем лицевыми петлями). Длина стопы обычно 

вяжется до середины мизинца. 

 
 

Информацию о том, какую длину стопы необходимо связать до убавок мыска, можно 

найти в таблице. 

Чтобы измерить, раскладываем носок на столе и мерим всю длину, от основания пятки 

до спиц. 

 

Размер обуви 25-27 28-30 31-33 34-36 37-39 40-42 

Длина стопы, см 15,5-17 17,5-19,5 20-21,5 22-23 23,5-25 25,5-27 

Длина стопы до 

мыска, см 
12-13,5 14-15,5 16-17,5 17,5-18,5 18,5-20 20,5-22 

МЫСОК 

Когда мы довязали стопу до необходимой длины, переходим к мыску. При желании 

мысок можно выполнить только лицевыми петлями или сохранить дорожку узора, 

постепенно включая петли в убавки мыска. 

Видео "Распределения петель для вывязывания мыска" 

 

Необходимо выполнить распределение петель на спицах, их должно быть равное 

количество. Если количество петель разное, то нужно распределить петли поровну. Для 

этого нужно 2 петли с верхней части носка перенести на нижнюю часть, по 1 петле с 

каждой стороны спицы для симметрии. 

 

Вязать мысок начинаем с определенного ряда схемы: 

размер 25-27: с 9-ого ряда схемы, но количество убавок в каждом ряду будет меньше; 

размер 28-30: с 9-ого ряда схемы, но количество убавок в каждом ряду будет меньше; 

размер 31-33: с 9-ого ряда схемы; 

размер 34-36: с 7-ого ряда схемы; 

размер 37-39: с 4-ого ряда схемы; 

размер 40-42: с 1-ого ряда схемы. 

 

Видео "Закрытие петель мыска" 

https://youtu.be/eBBs1zRWOlc
https://youtu.be/EIhaqGPz2IA
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Вяжем первый ряд лицевыми петлями (1-й ряд), выполняя распределение петель. 

Ряд с убавками (выполняем убавки на обеих спицах в начале и в конце спицы):  

1-я спица - 1 п. лицевая, две петли вместе лицевой с наклоном влево, лицевые петли, не 

доходя 3-х петель до конца спицы, две петли вместе лицевой с наклоном вправо, 1 п. 

лицевая. Повторяем то же самое на второй спице. 

Ряды без убавок - все петли лицевые. 

 

 
Выполнив все убавки, на петлях должно остаться по 6 петель. Оставшиеся петли 

закрываем с помощью иглы, выполняя трикотажный шов. 

Вдеваем хвостик нити в иглу. Располагаем носок нижней частью стопы к нам. 

 

 

 

 

При работе с таким швом следует помнить, 

что в каждую петельку игла должна зайти 

дважды, причем вначале снизу (как в 

лицевую), а затем сверху (как в 

изнаночную). 

 

Прячем все хвостики. Делаем ВТО.  

 Видео "Хвостики от наборного края" 

 

https://youtu.be/pNqeeBnXeCw


@tanya_kuro4ka                                             Татьяна Курчакова 
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ВТО 

После того, как носки довязаны, а кончики спрятаны, очень важно провести ВТО – 

влажно-тепловую обработку. 

 

 В прохладную воду добавляем небольшое количество средства для стирки шерсти 

и замачиваем носочки на 20-30 минут. (Если производитель пряжи допускает 

стирку в стиральной машине, можно постирать носки в стиральной машине. Но я 

рекомендую первую стирку проводить вручную). 

 Хорошенько прополаскиваем в тазике под проточной водой. 

 Отжимаем воду, при этом не скручивая изделие. 

 Выкладываем носки на полотенце на ровной поверхности, без заломов и 

перетягивания (по мере необходимости меняем полотенце). 

 Для сушки можно использовать блокаторы. 

 

 

Спасибо, 

что выбрали это описание! 

Буду рада видеть фотографии 

ваших изделий в Инстаграме. 

Отмечайте меня @tanya_kuro4ka  

на фото и ставьте теги 

#дочки_матери_socks 

# kuro4ka_mk 

 

 


